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Trboveljska krivica.
Presita in samogoltna gospoda pri

Trboveljski premogokopni družbi, ki
jej ne zadostuje bogastvo, katero so
jej nakopali bedni sužnji kapitala v
temnih brezzračnih rovih, se je začela
bati, da ne bo več tako mastnega pro-
fita in da jej življenje brez dela ne bo
več potekalo tako božanski kakor do-
slej. Da bi gospoda še za naprej za-
sigurala svojemu lenemu življenju
ndobnost in vso lepoto milijonarjev,
je družba začela metati iz umazanih
rovov na blatno cesto one, ki bi radi
delali, samo da bi mogli živeti. A ne
smejo delati in ne smejo živeti, ker bi
to škodilo kapitalistom.

Nedeljski »Slovenski Narod« je ob-
javil pod naslovom »Redukcija trbovelj-
skih rudarjev« trezen in resen članek,
ki ga ponatiskujemo, ker ni mogoče
napisati o tej žalostni zadevi kaj dru-
gega:

Sredi letošnje zime je začela Tr-
boveljska premogokopna družba od-
puščati rudarje in pomožne delavce v
vseh svojih revirjih. Začela je z upo-
kojitvami starih rudarjev. Ako bi bila
pokojnina taka, da bi omogočala vsaj
skromno preživljanje, bi penzijoniranjem
ne bilo oporekati. A današnja pokoj-
nina taka ni. Po večdesetletnem delu
s° pahnjeni v bedo in obup starčki,
ki so potrošili vso svojo življenjsko
energijo v rovih, v službi za tuj ka-
pital.

A Trboveljska je §la še dalje. Pen-
zijoniranju je slediloodpuščanje mlajših
delavcev. Sprva so jim odpovedovali
delo v manjšem številu, po 100 do 200
pri vsakem izplačilu; a število odpu-
ščenih je bilo vsakokrat večje in znaša
danes skupno že okrog 1500; za da-
našnji izplačilni dan (sobota, 27. febr. —
Op. ured.) pa napovedujejo še nadaljno
odpoved okrog 1000 rudarjem. Reduk-
cija bi tako obsegala približno eno
tretjino vseh nameščencev TPD.

Družbino vodstvo utemeljuje te
ogromne redukcije, menda največje,
kar smo jih kdaj imeli v Sloveniji, z
nadprodukcijo premoga in splošno go-
spodarsko krizo. Mnoga industrijska
podjetja so omejila ali popolnoma
nstavila svoje obrate, privatniki so pod
pritiskcm težkih življenjskih razmer
prisiljeni k skrajnemu štedenju. Vse to
vpliva tudi na konzum trboveljskega
premoga, ki se ga porabi mnogo manj

kakor pred Ieti. Vsa skladišča premoga
so prenapolnjena, novih odjemalcev ni
in družba ne ve, kam s premogom.
Zato hoče omejiti produkcijo premoga
in odpušča odviSne delavce.

To so podatki, ki jih navaja Tr-
boveljska in na prvi hip drže tudi njeni
argumenti. A stvar je drugačna. Trbo-
veljska premogokopna družba je danes
največje privatno podjetje v naši državi
in to podjetje, ki globoko posega v
vse naše gospodarsko življenje, pod-
jetje, ki ie po vsem svojem ustroju in
poslovanju tesno zvezano z našo dr-
žavno upravo. Za tako institucijo ne
morejo in ne smejo veljati strogo ra-
čunska načela, ki jih morda lahko po-
rablja kak manjši, na ožji krog intere-
sentov vezani podjetnik.

Trboveljska je po prevratu znatno
zvišala svojo glavnico. Pa to bi se
morda dalo pojasniti z valutno deval-
vacijo. A družba je tudi stvarno silno
povečala svoje imetje: otvorilain uredila
je nove rudnike, razSirila in spopolnila
stare, postavila celo vrsto novih zgradb.
Vse te investicije so danes žc plačane;
krila jih je iz tekočih dohodkov. Pred
Ieti, ko so bile naše železnice še zelo
pasivne, jim je Trboveljska dostavljala
premog po visoki ceni, pri tern pa
uživala Se posebne privilegije pri do-
stavljanju vagonov. Ako pomislimo, da
je Trboveljska krila tri četrtine pre-
mogovnega konzuma naših železnic, si
lahko predstavljamo, kako ogromne
vsote so prispevali naSi davkoplače-
valci k dobičkom TPD.

Že to dejstvo samo bi zahtevalo
od družbe obzirnosti in več socijalne
odgovornosti. Podjetje, katerega moč
in bogastvo temeljita na prispevkih vse
javnosti, na naklonjenosti države, se
ne sme postaviti na stališče brezsrč-
nega kapitalizma.

Pri tern pa je treba pomisliti äe
na drug moment, ki je značilen in
tragičen obenem. Kadarkoli je šlo v
minulih letih jza povišanie rudarskih
mezd, so zastopniki družbe med dru-
gimi argumenti proti povišanju navajali
tudi trditev, da ie produkcija, ki od-
pade na enega delavca, mnogo manjša
od predvojne. Po zadnji mezdni regu-
laciji so se rudarji poprijeli in to raz-
merje bistveno spremenili. Danes po-
vprečna produkcija enega delavca ne
Ie dosega predvojno, ampak jo že celo
prekaSa. Delavski žulji so dvignili pro-
dukrijo premoga in napolnili skladiSča.

Poleg gospodarske krize je v veliki
meri zasluga — ali morda krivda —
delavcev, da ima družba preveč pre-
moga. In kakor v zasmeh plačuje dru-
2ba povečano pridnost in spretnost
delavcev s tern, da jih odpušča!

Zato je umevno, da je danes na
strani rudarjev vsa naša javnost. Zlasti
je razburjeno prebivalstvo v rudarskih
revirjih in njihovih okolicah, ki je po-
sredno po redukcijah tudi hudo priza-
deto, saj živi več ali manj od rudar-
jev. Vsaka nesreča za rudarje je ob-
enem nesreča za prebivalstvo in
Trboveljska tepe z redukcijami prebi-
valce ravnotako kakor svoje nameščence.

Dolžnost Trboveljske je, da upo-
števa svoje izjemno stališče v naši državi,
da se ozira na našo javnost, da ne
tepta načel socijalne pravičnosti. A ona
je gluha za vse to, odklanja vsa po-
sredovanja, vse kompromisne predloge.
Vršilo se je ie vet anket, a vse so
ostale brezuspešne. Redukcije se na-
daljujejo v vsej brutalnosti.

Vsi trpimo pod gospodarsko krizo.
Tudi Trboveljska družba. A ne gre, da
pusti trpeti Ie svoje nameščence. Ni
dvoma, da je stagnacija v konzumu
premoga Ie prehoden pojav. Za to dobo
mora družba sama prevzeti riziko, ki
ga pravzaprav niti ni. Ravno te dni je
ustanovila družba posebno podjetje za
prodajo svojega premoga. To podjetje
bo zaslužilo na leto okrog 40 milijonov
Din, ako pa bi prodajala družba premog
v lastni režiji, bi jo to veljalo kveč-
jcmu 4 milijone. 36 miiijonov dinarjev
gre torej brez potrebe v žepe prekup-
čevalcev.

In dalje: upravni svetniki družbe
in njeni ravnatelji so prejeli lansko
leto na tantijemah in plačah najmanj
5 milijonov dinarjev in družba je iz-
kazala nad 30 milij. Din čistega dobička.

Odrecite se samo eni četrtini či-
stega dobička; znižajte prejemke rav-
nateljev in upravnih svetnikov za eno
tretjino; izločite nepotrebne prekupče-
valce pri prodaji premoga — pa boste
prihranili mnogo več, kakor pa rabite.
da lahko vse reducirane rudarje in
njihove rodbine preživljate skozi celo
leto. Dokler tega ne storite, nimate
pravice govoriti o gospodarski krizi.
Nečuvena krivica je, da vlečejo upravni
svetniki in ravnatelji po stotisoče, si
kupujejo avtomobile in vile, delavca
pa, ki bi rad delal, pehate na cesto in
v bedo.

Politika,
p Skandal pred inostranstvom.

Pod tern naslovom je beograjska »Reč«
te dni čisto pravilno ožigosala radi-
kalskega prvaka dr. Lazico Markoviča,
ki je beograjskemu dopisniku rimskega
lista »Mondo«, de Falco, podal izjave
o sporazumu RR. Dotične izjave je
gospod Lazica Markovič dal tudi po-
natisniti v radikalskem glasilu »Samo-
uprava«. Italijanskega žurnalista je za-
nimalo, kaj je bil vzrok Radičevi
kapitulaciji in kako je to, da Radič n!
kapituliral pred Davidovičem, ki je
veliko na tern delal in potrošil toliko
lepih fraz. Dr. Lazica Markovič, ki je
sam vodil kot eden izmed glavnih
činiteljev vsa pogajanja z radicevci, je
gotovo mogel dati tudi najtočnejša
pojasnila. Ta pojasnila so vsekakor
zanimiva: Radiča so zaprli in ga dali
v preiskavo radi dejanj, za katere je
mogel dobiti 20 let ječe, eventuelno
tudi izgubiti glavo. Obenem žnjim smo
zaprli tudi prvake njegove stranke,
stranko pa dali pod obznano. Ker smo
imeli večino v verifikacijskem odboru,
smo mogli njegove mandate ali uničiti
ali jih potrditi. Potem smo pa šli k
Radiču v zapor in smo mu rekli: Se-
daj voli, kaj hočeš, ali ječo 20 let,
uničenje vseh mandatov, uničenje stran-
ke, ali pa da se z naml sprijazniš,
zvežeš, podpišeš izjavo, ki jo zahte-
vamo, potem pa dobiš ministrsko sto-
lico in red Sv. Save ter bodes velik
politični prvak v kraljevini. Resnica je,
da je Radič nepreračunljiv. Tega ne
vedo samo londonske »Times«, to
smo vedeli tudi mi že mnogo poprej,
nego smo ga začeli obiskovati v zaporu.
Toda on ni toliko nepreračunljiv, da
ne bi uvidel, da je boljša ministrska
stolica in red Sv. Save, nego ječa. To
ie tako jasno in razumljivo, da ne
vemo zakaj inozemstvo tega ne more
razumeti. Da smo mi prišli s takim
predlogom k Moši Pijade ali k Čarugi,
sigurno bi tudi ta dva sprejela spora-
zum in ne bi niti zahtevala reda Sv.
Save in ministrske stolice. Razlika je
samo v tern, da nam Moša Pijade in
Čaruga politično nista potrebna niti
koristna in se je moglo proti njima
postopati po zakonu. Da je Davidovič
bil toliko pameten, kakor mi in da je
zatvoril Radiča in tovariše, mesto, da
jim je govoril sladke fraze, bi bilRadič
žnjim sklenil sporazum.— Italijanske-

Beli orli.
I» **aaranske Strazet. Poslorenil S. R.

(Dalje.)
Silni ognji, ČJJJ p]ameni so se

dvigali nebesom v oblake na zahodni
naJi meji proti Albaniji in poleg ka-
tenh smo mi stali pobiti, nemi, so
označevali zadnji izdihljaj naše svo-
bode. Xu je bila prižgana velika zadnja
voščenica Srbiji, njeni samostojnosti in
je javljala robstvo srbskemu narodu,
težje kot j e bilo turško, ker so ga
pnpravljali prosvečeni sovragi in na
žalost bratje po Kristu. Mi smo se ču-
tili sirote brez krova, brez milih in
dragih pred temo in nesigurnostjo.
Tako je izginila Srbija, tako je srbski
narod padel v troletno suženjstvo. Mi,
njegovi Beli orli, pregnani iz svoie
rodne grudn, ki jo je sovražnik raz-
delil kot plen na tri dele, da bi jo tern
bol| uničil moralno in materiialno, smo
okameneli v čudu. Tudi naitrSe srce
bi počilo, najbolj junaSke oči bi se
razjokale, ali mi smo stiskali srce. Od
vsega, kar smo imeli, nam je ostala
zastava, znamenje stare <Uave in veli-
2ine, dolga puška i oče i mati, in ne-
k«j municije in hrane.
v Masa se je vpra'al; : K r̂n r\*\
Kremo in kaj naj sionnu>? Sibbotnez'
so izgubili ravnotežje. Aii Bvii orli niih

150.000, niso omagali, ampak so na-
povedali sovražniku boj do uničenja:
grobom ikad, ali robom nikad I In na-
potili smo se skozi pusto Albanijo na
Jadran.

1!.
V prvi polovici novembra 1. 1915

se je umaknila vrhovna komanda v
Prizren, kamor sem prišel tudi iaz,
da sprejmem nadaljnja povelja. Nekoč,
leta 1912, sem Šel v Prizren ponosen
in radosten, da gledam ponovno pre-
stolnico naših slavnih Nemanjicev, od
koder se je blestel sijaj in veličina
naše stare države. Ali sedaj, za kratka
tri leta, potrt po nekem mrzlem dežju,
ki ledeni kri v žilah in mozeg v ko
steh, sem se priplazil v mraku in skoro
neslišno. Prizren je bil spdaj torišče
puščobe in gorišče popaljene opreme,
vozov, orožja, napolnjen z velikansko
množico beguncev, pomeSano z vojaki
razmh vrst orožia. Na vseh obrazih se
je opažala zbeganost in obup. Nikjer
strehe niti varnega kotička ; vse je
bilo prenapolnieno z voj-̂ ko, begunci
in prebivalstvom. V temnih nočeh, ko
jtr mrak gost, da bi «a rezal, smo na-
redil' š'»tore. Ves čas je padal brez
n -'• I • M« cî Ž, pomešan s sneuom.
N r̂«-b I', ne zatismvfti očesa,
• •• en f ... u> <o vsak trenu'ek uga-

IJ (1 'om je zaoihal 5e hidden
V'r, i , § H r e planine. da so Ijudie in

živina trepetali od mraza. Zdelo se je,
da se tudi narava bori proti nam. Zora
14. novembra je pokazala naš Prizren
v strašni sliki: stiska in hrup pome-
šanega vojaštva, raznih komor, poljskih
bolnic; na kupe beguncev, veliko 5te-
vilo Arnavtov: vse se je prerivalo na
vse strani. Nekateri so se ie pomikali
proti Albaniji: eni čez Ljumo, drugi
čez Djakovico, tretji proti Piskopeji in
Debru.

V tej gneči, ki se je pomikala kot
reka skozi ozke prizrenske ulice, je
bilo sovražnih agentov in naših sla-
bičev. Videle so se tu in tarn majhne
skupine vojakovi pomešane z nekimi
sumliivimi elementi in znatnim števi-
lom Arnavtov, nekam sumljivo §epe-
taje. Dogovarjali so se o nečem. To
dogovarjanjt, v začetku tajno, se je
spremenilo pozneje v javno agitacijo,
da naj se dalje ne gre, ker tu preneha
Srbija. Na srečo je bilo to majhen del.
Takim ni nič pomagalo dopovedati
usodo : kaj jih mora zadeti, te padejo
v roke sovražnikove. Oni niso poslu-
šali, ali so se pozneje bridko kesali.

Moj sluga Stevan prihiti iz mesta
v tabor ves prestraSen, pa naravnost
proti meni. Oči so mu solzne. vzne-
rmrjenje ga je obvladalo po celem te-
lesu.

»Kaj je, Stevan?« On niti besede.
Nekaj časa zre v tla, potent zopet r

mene z vprašajočim pogledom. Vpra-
šam ga še enkrat In on začne pripo-
vedati, kako po mestu govore: ko
pridemo do morja, se bodo vsedli sta-
rešine in gospoda na ladje in bodo
odSli v daljne zemlje, a oni, vojaki,
bodo ostali na obalah v robstvu Ar-
navtov. Prosi me, naj ga ne pustim,
ker nima nikogar drugega kot mene.
In res so bili njegovi v Pomoravju že
sužnji. Prepričal sem ne samo njega,
ampak tudi vse ostale, ki so bili tu,
da so ljudje, ki tako govore, sovražni
agenti in da jih jaz ne bom nikoli
zapustil. Če bomo gladovali, bomo
skupno lačni; če se bomo mučili, se
ne bomo drug brez drugega ; če bomo
umirali, bomo padli drug poleg dru-
gega. Na§ vojak, po naravi, z doma
dobro discipliniran in posluSen, je spre-
jel te besede kot evange)jsko resnico.

Na vrhovni komandi sem dobil
povelje, da se urnaknem sko?i Albaniio
v smeri Prizren—Ljum—Kula—Ipas—
Sakati — Felti —Puka—Gemzica—Ska-
dar. Za prehrano naj se pobrigam sam
kakor vem in znam. Vse, kar lahko
odnesemo na tovornih konjih, naj nesem,
a ostalo naj uničim. Umikanje naj se
začne takoj. Razvil sem karto in po-
gledal ono dolgo in zavito črto, ki mi
je bila omačens.

(Dalje prid«J
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mu novinarju je bil ta odgovor zelo
jasen. Hotel je samo Se eno pojasnilo.
Vprašal je, kako se to strinja z ne-
odvisnostjo sodišč in objektivnostjo
zakona. Ako je človek kriv, ga mora
sodnik soditi, ako ni kriv, ga mora
oprostiti, ječa pa ne sme biti predmet
političnih kupčij. Dr. Lazica Markovič
mu je odgovoril tudi na to vprašanje:
Vlada je pripravjla nov zakon o so-
dnikih in po tem zakonu bi ona so-
dnike razmestila tako, da bi se že
našli sodniki, ki bi ga bili obsodili.
Značilno je, kako je bivSi minister
pravde dr. Lazica Markovič pred vsem
inozemstvom na povsem neskrupulozen
in naravnost ciničen način povedal,
kako radikalna stranka zlorablja naj-
viSjo pravico kralja, pravico amnestije
in abolicije, za politične kupčije. Na
drugi strani pa je značilno, kako od-
krito je dr. L. Markovič razkril prave
vzroke sporazuma RR.

p VZROK NINČIČEVEGA SE-
STANKA Z MUSSOLINIJEM. Glede
razlogov, ki so bili merodajni za sesta-
nek dr. Ninčiča in Mussolinija, nava-
jajo listi predvsem, da je zunanji mi-
nister dr. Ninčic kot zastopnik države,
ki je vezana z Italijo po prijateljski
pogodbi, smatral za potrebno, da oseb-
no z voditefjem italijanske zunanje po-
litike prouci medinarodiio politično si-
tuacijo v Evropi. V Rimu so že preje
.vedeli, da pride do tega sestanka, cim
se je bil dr. Ninčic odločil, da osebnq
prisostvuje izrednemu zasedanju Dru-
stva narodov v Ženevi. Svoj sklep je
dr. Ninčic naznanil italijanskemu po-
slaniku v Beogradu g. Bodreru ter ob-
enem izrazil1 željo, da bi se sestali z
'Mussolinijem. Poslanik Bodrero je o
tem obvestil svojo vlado in Mussolini je
takoj odgovoril, da je pripravljen na
sestanek z dr. Ninčicem v svrho pro-
učavanja vseh političnih vprašanj, ti-
kajočih se obeh držav, toda radi mno-
gin poslov Mussolini ne more iti dr.
iVincic'u iz Rima naproti. Tako je bis
dr. Ninčic primoran, da je potoval v
Rim. Italijanski in tudi drugi inozem-
ski listi podcrtavajo dejistvo, da je Nin-
cic velik prijatelj Italije in zlasti Mus-
solinija. »Tribuna« naglasa, da prine-
se ta ministrski sestanek dalekosežne
postedice, v okrepitvi italijansko-jugo-
sloveniskih odnosajev ter odnošajev
med Italijo in Malo antanto.

p VOJNIH DOLGOV ZA 666 MI-
LIJONOV DÜLARJEV. Ameriski po-
slanik Dodge je v petek posetil mini-
strskega predsednika Nikolo Pašiča v
njegovem kabinetu. Politični krogi pri-
pisujejo temu posetu izredno važnost,
docim drugi zatrjujejo, da se je posla-
nik Dodge samo oprostil od Pašiča, ker
• kratkem zapusti Beograd in je na
njegovo mesto že imenovan dosedanji
ameriski posianik v Kopenhagnu. Po-
sfanik Dodge je že 15 let ameriski po-
slanik v Beogradu ter je bil tudi za ča-
SH svetovne vojne in za srbske vlade na
Krfu. Po drugi verziji je bil poset po~
slanika Dodga v zvezi z ureditvijo voj-
nih dolgov v Ameriki. — V radikalnem
klubu sedaj narasca nezadovoljstvo
proti finančneinu ministru dr. Stoja-
dinovicu in gotova skupina radikalnih
poslancev zahteva od strankinega sefa,
da se dr. Stojadinovic izmenja kot fi-
nančni minister. Ti radikali kritizirajo
državni proracun, priznavajo pa, da
ima dr.. Stojadinovic zasluge za stabi-
lizacijo dinarja, toda finančni mini-
ster je ravno odrekel v važnih finanč-
nih problemin nase države. Obsojajo
dr. Stojadinovica, ker je začel najprej
urejevati dolgove v Ameriki» kjer jo
naša država razmeroma malo dolžna,
namreč 66 milijonov dolarjev, a je pre-
zrl oziroma obšel Francijo, kateri dol-
gujemo več kakor 400 milijonov dolar-
jev in Anglijo, kateri dolgujemo 200
milijonov dolarjev. Vpraašnje Stojadi-
novic'eve demisiie je sicer zefo tezavno,
ioda bo končno vendar žrtvovan.

p NOV NAGRT ZA RAZDELITEV
AVSTRIJE? Dunajski listi reproduci-
raj© kot senzacijo govorice, ki jiti bele-
žijo praški >Narodni Listy« o namera-
yani razdelitvi Avstrije, katera se v
krogih Zveze narodov baje resno uva-
iuje. Razdelitov naj bi se izvršila tako,
da bi Nemčija dobila Vorarlberg, del
Tirolske do Brennerja, Salzburg do
Nizkih Tur, Zgornjo Avstrijo in doti-
no Enns, Italija vzliodno Tirolsko in
zapadno Korosko, Jugoslavia ostali
del Koroške in Štajersko, Češkoslova-
ška pa Nižje Avstrijsko. Odločno pro-
tirna temu iiačrtu pa je baj« T glay-

n-em Francija. V avstrijskih političnih
krogih se te govorico označujejo kot
povsem neosmovane. Bodi tako ali dru-
gace: Taka razdefitev bi bila zopet kri-
vična.

Kupujte

Bafa čevlje
ker s tem 8i prihranite denar.

Zakaj? — Zato,
ker jih prodaja po tovarniških cenah

A.Drofenik, G I,a
rr

Celjska kronika.
c REDNI SESTANKI ČLAN0V

SDS V GELJÜ se vrše vsako sredo v
klubovi sobi Geljskega doma. Začetek
razgovorov in razprav je ob osmih
zvecer.

c UVAŽUJTE NOVI GESTNI
RED! Ker se opaža, da prebivalstvo
ne upostova v zadostni rneri predpisov
novega cestnega reda, ki določa, da je
voziti na desni strani in se izogibati
na levo, se vsakdo ponovno opozarja
nanje. Prebivalstvo naj ta predpis
uvažuje, ker le tedaj bo mogoče prepre-
čiti nesreče in neprilike, ki pretijo
vsled nerednosti voznikov tako z živin-
sko vprego kakor z motornim pogo-
nom.

c K NASTOPU MARIBORSKE
GLASBENE MATIGE V CELJU. —
(Haydn: Letni časi. 2. Poletje.) Potet-
je je čas težkega dela in zgodnjega
vstajanja. Rana ura, zlata ura. Kme-
tič vstaja že ob prvem svitu jutranje
zore. S takim opisovanjem svitanja
solnčnega žarka in bogvekam bežeče
tome zaoenja Haydn drugi del svojega
Oratorija: Poletje. Ta del letnih časov
je menda najznačilnejši v celem ora-
torijiu. V mojstersko izdelani fugi se
sliiši iz zborovega petja, kako se pod sil-
nim groniom in treskom trese vse
vstvarstvo božje. Akordi so silni, kakor
da se bliža zadni dan in vsak trenutek
tresne blisk rned poslušalce. A tudi ta
strali in groza mine. Nevihta že vihra
v daljavo in vse si oddalmo od presta-
nega strahu. Creda živine se vrača v
hieve, v močvirju kvaka žaba in tarn
nekje za me jo se oglaša muren. Hay-
dnu je instrumentacija žabjega kvaka-
nja defala največjo težkoco, tako da bi
kmalu radi ene same žabo opustil to
nebeško lepo delo. Tudi posnemanje
petelinovega kikirikanja ima za god-
benika težave. Petelinček res zahteva
celega moža za svojega posnemovalca.
Na nebu se že svetlikajo zvezdice, sre-
di vasi zapoje zvon, noč razprostira
svoja temna krila nad naravo.

c RAZSTAVA MODIG-MIKLA-
VEG. 0 nameravani razstavi smo pre-
jeW sledeče: Dne 7. marca se otvori v
dvorani Oficirskega doma razstava
slik g. M. Modica iz Gelja, in g. Ivana
Miklavca iz Ljubljane. Obadva slikar-
ja sta še mlada in stopata prvič prod
javnost, da pokažeta, kaj hočeta in ka-
ko delata. Ker se ravno sedaj odprav-
ljata na nadaljevanje svojih študij in
zaradi svojega umetniškega spopolnje-
vanja v Pariz, priredita razstavo se-
veda zaradi tega, da zbereta nekaj
sredstev, ter apelirata na javnost, da
jima tudi odkupi slike. Na razstavi bo-
do najiiiteresantnejše stvari: Modičev
»Srbski cetnik«, portret g. polkovnika
Naumanovica, ter Miklavčev »Hlapec
Jernej«. »Srbski četnik« predstavlja
naprsno sliko srbskega komite, ki drvi
naprej za svojim ciljem, za zmago, ne
oziraje se ne na levo ne na desno, ako-
ravno ga spremlja se kot senca Smrt.
ki jo pravzaprav že on sam. Hlapec
Jernej je poosobfjen v krepki postavi
trmoglavega kranjskega kmeta, ki za-
htevo svojo pravico. Razen tega bo raz-
.stavljenih se mnogo drugih slik, oljna-
tih, akvarelov in pastelov, ter risb, ki
so vse na prodaj. Razstavra bo trajala
do 10. t. m. tor bo vsak dan odprta od
pol 10. do pol 12. predp. in od 2. do 5.
popoldno. Otvoritev bo v nedeljo, 7. t.
m. ob desetih. Slikarja vabita vso celj-
sko javnost, ki se zanima za umetnost,
v prvem redu za dornačo, — naj si
pride razstavo oglodat, in se priporo-
čata, da jim omogoca gmotni in finanč-
ni uepeli.

c NOGOMETNA TEKMOVANJA
GELJSKEGA OKROŽJA V POMLA-
DANSKI SEZONI 1926. Medklubski
odbor LNP je določil na svoji sejl z dne
26. fobruarja t. 1. sledeči spored po-
mladanskih prvenßtvenih ter ostafih
dolžnih tekem: 14. marca 1926; S. K.
Gelje : S. K. Atletik (ponovna prv.).
28. marca 1926: S. K. Atletik : S. K.
Red Star (pornl, prv.). 11. aprila 1926:
S. K. Gelje : S. K. Red Star (poml.
prv.). 18. aprila 1926: Medmestna tek-
ma Gelje : Ljubljana. 25. aprila 1926:
S. K. Atletik : S. K. Gelje (poml. prv.).
2. maja 1926: Semisinalna prvenstvo-
na Gelje : Ljubljana. 9. maja 1926: S.
K. Gelje : S. K. Atletik (za olim. fond).
16. maja 1926: S. K. Red Star : S. K.
Atletik (pokalna). 23. maja 1926: S. K.
Atletik : S. K. Gelje (pokalna). 30. ma-
ja 1926: Semisinalna pokalna Gelje :
Maribor (v Mariboru). 3. junija 1Ö26:
Medniestna Gelje : Maribor (v Mari-
boru). — Odbor si pridržuje morebitne
premembe oziroma preložitve posa-
meznih torminov in bo prizadete kluixi
po potrebi pravočasno obvestif. —
Medklubski odbor LNP v Gelju.

c NOV LIST. V Gelju je začel iz-
hajati kot mesečnik >Državni upoko-
jenec«. Izdaja ga društvo drzavnili
upokojencev v Gelju, tiska pa Zvezna

c ŠE EN POROTNI SLUpAJ. Do-
datno k že objavljenim slucajem pride
dne 5. marca na vrsto najxaniinivejsa
razprava tega za^edanja. To bo raz-
prava proti I. Kenetu iz Brežic radi
poneverbe uradnega denarja v znesku
nad 160.000 dinarjev. O zadevi smo že
svoj čas porocali.

c URADNI DAN ZBORNIGE ZA
TRGOVINO, OBRT IN INDUSTRIJO
v Ljubljani za Celje in okofico bo v to-
rek, dne 2. marca t. 1. od 8. do 12. ure
v ravnateljski sobi Prevozne družbo
d d. (poslopje carinarnice) v Gelju.

c IZ SEJE .ZVEZE OBRTNIH
ZADRUG ZA SLOVENIJO V GELJU..
V soboto, dne 27. t. m. se je vršila od-
borova seja »Zveze obrtnih zadrug«.
Po poročilih predsednika in tajnika se
je debatiralo o obrtniškem prazniku.
Po vsestranski debati je sklcnil odbor,
da se določi za obrtniški praznik 19.
marec. Ta dan naj praznujejo obrtniki
na način, da skličejo povsod, kjer je
kako obrtno društvo, zborovanja, dru-
gje pa sestanke. Na teh zborovanjih
naj se razpravlja o pomenu obrtništva,
njega odnošajih napram drugim sta-
novom in splošni javnosti. Zborovanja
se morajo vršiti v mejah obrtniške ma-
nifestacije. Sklepalo se je nadalje o po-
trebnih korakih za povzdigo zveze in
pritegnitev \rseh obrtnih društev v
zvezo.

c JAVNO SKLADIŠCE IN PRE-
VOZNA DRUŽBA D. D. V GELJU.
Občni zbor pod jet ja bo dne 11. t. m. ol.)
15. uri v poslovnih prostorih. Glavno
točke razprave so bifanca za leto 1924.,
volitev revizijskega odbora in volitev
enega člana upravnega sveta.

c KOSTANJI PRI SAVINJSKI
BRVI. Na levem bregu Savinje ob bivi
pri okrožnem sodišču je dala mestna
občina posekati par kostanjev. Da ne
bo razburjanja in kritike, je treba po-
jasniti, da se je to zgodilo, ker so dela-
ia drevesa senco in s tem škodo mest-
nemu cvetličnjaku. Drevesa pa na tem
mestu itak niso bila niti potrebna niti
niso bila za kras.

c MESTNI KINO. Pondeljek 1.,
torek 2., sredo 3. marca si oglejmo
»Najveselejšega moža Dunaja«, senza-
cija v 6 dejanjih z divnimi slikami Du-
naja. V glavni vlogi Mihael Varkony
in Maria Gorda. Predstave vsak večer
ob 8. uri.

c KINO GABERJE. V pondeljek
1., torek 2., sredo 3. marca senzacijo-
nelna drama »Greh« v 5 dej. — V glav-
ni vl*ogi Barbara La Marr. Igra ima
kolosalno režijo in razkošno opremo.
Predstave ob 8. uri.

Razširjajte „Novo Dobou

Porota«
Celje 1. marca.

Danes ob pol 9. dopoldne se je
pričelo prvo letošnje zasedanje celj-
skega porotnega sodišča. Senatu pred-
seduje predsednik okrož. sodišča dvorni
svetnik g. dr. Kotnik, votanta sta dež.
sod. svetnik g. dr. Krančič in okrajni
sodnik g. dr. Dolničar, zagovornika pa
gg, dr. Kalan in dr. Ogrizek.

Uboj na vasi.
Pred porotniki stojita posestniška

sinova 21 letni Viktor TurnSek in 18letnJ
Alojz Križan iz Sv. Mohorja pri Rogaški
Slatini, obtožena radi hudodelstva uboja.

20letni posestniški sin Fr. Križan
iz Topole pri Tekačevem in Josip Berc
sta dne 18. novembra I. 1. zvečer svi-
rala na harmonike in gosli podoknice.
Ko sta igrala najprej za god Lizi Kri-
žanovi, sestri drugoobdolženca, in je
Alojz Križan izvedel od Josipa Križana,
ki je muzikantoma svetil, da igra tudi
Franc Križan, je takoj odhitel k Turn-
Skovim, kjer je zbudil na peči ležečega
Viktorja TurnSeka in ga nagovarjal,
naj gre ž njim, da bodo Franca Kri-
žana pregnali. Viktor Turnšek se je
sprva branil, končno pa se je udal
Križanovemu prigovarjanju ter odšel s
svojim bratom Alojzem in Alojzem
Križanom proti Križanovemu domu, kjer
so pa vsi trije opazili, da so godci med
tem že odšli. Alojz Križan je bil ob-
orožen s teležnikom, Viktor TurnSek
pa je imel v roki lesen kol, dočim
Alojz TurnSek ni bil oborožen. Na Kri-
žanovo prigovarjanje so se nato vsi
trije napotili ZIA ure daleč čez Plat v
Oaberce do hiSe Lize Drofenikove, kjer
sta Franc Križan in Josip Berc ravno
svirala, Josip Križan pa njima je svetil.
Tw je Alojz TurnSek zaostal, čeS da ne
gre dalje zraven, Alojz Križan pa je
Viktorja TurnSka pregovoril, da je Sei
ž njim. Ko sta se oba od zadaj pri-
bližala muzikantoma, je Viktor TurnSek
vdaril Franca Križana s svojim kolom
s tako silo po glavi, da se je ta zgrudil
s prebito lobanjo na tla. Storilca sta
nato takoj pobegnila. Franca Križana
so prepeljali v celjsko bolnico, kjer je
dne 2. decembra 1.1. podlegel poSkod-
bam. Obdolženca sta naskočila Križana
od zadaj in brez vsake besede, tako
da ju nobeden izmed treh godcev ni
mogel spoznati. Orožnikom se je le
slučajno posrečilo izslediti prava krivca.

Porotniki so z 11 proti 1 glasu
potrdili vpraSanji glede hudodelstva
uboja (Viktor Turnšek) in napeljevanja
k uboju (Aloiz Križan), na kar je bil
Viktor Turnšek obsojen na tri, Alojz
Križan pa na dve in pol leta težke ječe.
Razprava je bila ob 11*15 končana in
s tem prvi dan porotnega zasedanja
zaključen. — r p —

Prošnja in poziv vsem
javnim uradom.

NaSi rojaki, ki so prisiljeni iskati
dela v Avstriji, Ogrski, Nemčiji, Fran-
ciji, Belgiji, Holandiji, so in ostanejo
večinoma Se jugoslovenski državljani.
Kot taki potrebujejo iz domovine Se
vedno razne krstne, domovinske, sam-
ske. poročne in druge listine, ženitbena
dovoljenja, potrdila o vojaSki službi,
vojne proglasitve pogreSenih mož za
mrtve, itd. Kakor izseljenci sami, tako
so tudi njihovi otroci Se naSi državljani,
ki tudi vseh teh listin potrebujejo. Brez
njih se ne morejo poročati in ne mo-
rejo dobiti v tuji deželi svoiih pravic,
prejemkov itd. Oblastva jih, ako nimajo
potrebnih izkazov, pritiskajo, Sikani-
rajo, in jim grozijo z izgonom. Iz
razloga, da se reSijo teh težav, se
nekateri odpovedujejo domovini in se
dado prepisati za tuje državljane, s
čimer so sami in njih potomci za do-
movino definitivno izgubljeni.

Preskrbovanje teh papirjev pa je
združeno z velikimi težavami. Nekateri
uradi pač hitro ustrezajo takim pro-
Snjam, v enem ali v dveh tednih je
zaproSena listina že v rokah prosilca.
Pri drugih pa je drugače. NaSi rojaki
se pritožujejo, da jim nekateri uradf
spIoSno gredo slabo na roke. NaproSnje
ne dobijo veCkrat nobenega odgovora,
in če tudi proSnjo ponovijo, ostane
istotako brez odgovora, kljub temu,
da je denar proSnji priložen (!) Celo
leto, dve leti in Se več traja časih,
predno kdo s težavo svoje papirje
skupaj. V kakem mučnem položaju so
med tem ljudje, ko se jim listine toliko
časa brez potrebe zadržujejo!

Iz teh razlogov se obračamo do
vseh javnih uradov v Slovenijiz vljudno
in nujno proSnjo: naj gredo naSim
rojakom v tujini pri tem, kar je moči,
hitro na roko! Ako morda manjka
potrebnih podatkov, naj se jim to
sporoči, ne pa jih pustiti čakati brez
odgovora. To zahteva naSa cast, pa
tudi ozir na rojake, kateri imajo itak
povsod kot tujci dovolj trpko življenje.



Stev. 24. »NOTA DOB A* Stau* S.

Izvirne francoske

pastilje Dalda
proti škodljivim učinkom megle in

vsem boleznim dihal.

Širom domovine.
3 O poHtičnem mišljenju rusklh

emlgrantov v Jugoslav)]! pričajo vo-
litve delegatov za emigrantski kongres
v Parizu, ki so se izvršile te dni v
Beogradu. Glasovalo je 4000 oseb;
3000 se jih je izreklo za brezpogojno
pokorščino velikemu knezu Nikolaju
Nikolajeviču, ki bodi ruski car. So čudni
ljudje, ti emigranti!

š Za naše dijake v inozemstvu.
Po odredbi prometnega ministrstva
imajo naši dijaki, ki Studirajo v ino-
zemstvu ali pa potujejo na študij v
inozemstvo, pravico do dveh polovičnih
železniških voženj na leto pod pogojem,
da se izkažejo z indeksom in potnim
Hstom ; ako pa gredo prvič v inozem-
stvo, s spričevalom zrelosti in potnim
Hstom. Na podlagi omenjenih doku-
mentov dobe na železniških postajah
karto za polovično vožnjo, to pa samo
v dobi od 1. septembra do 30. novembra
ter od 1. februarja do 1. aprila vsakega
leta.

š Nov tarif za duhovnlške takse.
V ministrstvu ver se pripravlja elaborat
za izpremembo duhovniških taks. Zvi-
šala se bo pristojbina za krste, za po-
roke in pogrebe, dočim ostanejo ostale
pristojbine neizpremenjene.

š Začetek redukclje. V ministrstvu
prosvete je bil te dni podpisan odlok,
s katerim je odpuščenih osem arhiv-
skih uradnikov. V najkrajšem času se
pričakuje obsežnejša redukcija nepo-
trebnega osobja v tern ministrstvu. Pri
tern se bo posebna pozornost posvečala
kvalifikaciji. lzmed nižjih uradnikov
ostanejo na službovanju samo oni, ki
so se izkazali povsem kvalificirani in
sposobni.

š Ustanovna skupščlna Delavske
zbornice. Tačasni predsednik Delavske
zbornice sklicuje po členu 59. štatuta
za nedeljo 7. marca ustanovno skup-
SČino Delavske zbornice za Slovenijo.
Skupščina se bo vrSila v zborovalni
dvorani mestnega magistrata v Ljub-
Jjani. Prične se ob devetih dopoldne.

š Novi dlnarski tisočakl. V zmislu
sklepa plenarne seje naroči Narodna
banka v Beogradu za sto milijonov di-
narjev novih dinarskih tisočakov. Novi
bankovci bodo izdelani v Ameriki.

š Okrevališče za revne otroke v
Prlmorju. Mestni socijalni odbor v Za-
grebu je na svoji zadnji seji sklenil,
da zgradi zagreška mestna občina v
Zagrebu okrevališče za bolehne otroke.
Okrevališče se zgradi v Crikvenici.

š Zaposlovanje Inozemcev. Vsi
inozemci, ki so bili zaposleni v naši
kraljevini Že pred dnem 14. junija 1922
in na katere se odredbe § 103. zakona
o zaščiti delavcev ne nanašajo, se ppo-
zarjajo, da se prošnje za izdajo pred-
pisanih uradnih potrdil vlagajo pri pri-
stojnih Inspekcijah dela v Ljubljani in
Mariboru. Rok za vložitev teh prošenj
je potekel dne 28. februarja 1926. Proti
inozemcu, ki ni neopravičeno vložil
proSnje, se bo uvedlo zakonito kazen-
sko postopanje. Natančneje podatke
vsebuje razglas v »Uradnem listu« St. 3.

§ Novo najdišče premoga. Kakor
poročajo iz Zagorja, so na Dolinškovem
posestvu v Lokah kakih 200 metrov
Pod zemljo odkrili močno plast pre>
m o ga, debelo 52 metrov.

. 5 Snežnlkov vrh kot dar d'Annun-
b «w*"62 Armand Schönburg-Walden-

. '» k i ima na Snežniku ogromne
gozaove, j e podaril Snežnikov vrh pes-
rrncu in znanemu italijanskemu narod-
nemu junaku d'Annunziju. Kakor znano,
nosi dAnnunzio n a s l o » p r i n c i p e d e i
Monte Nevoso-^ knez^nežniški.

, ^ ) i * l a r k o v i č e v o so zopet
zapr i. Oddelek žandarmerije je na Pi-
berskih stenah našelStojoMarkovičevo
ki je bila pred par dnevi ušla iz ce'
tinjskih zaporov- Stoja se j e krepko
upirala žandarjem in njena sestra Zora
je streljala na patruljo, dokler j 2 imela
kaj municije. Žandarji se niso upali
peljati Stoje na Cetinje, dokler ni p r i§i a

pomoč, ker so se bali, da bo prebi-
valstvo streljalo na eskorto. Aretacija
Stoje je izzvala v Črni gori veliko sen-
zacijo.

5 Iz nlžln žlvljenja. Minoli teden
je po noči detektiv srečal v Ljubljani
na cesti mlado potepajoče se dekle, ki
mu je odkritosrčno izpovedala, da nima
nikjer prenočišča. Izgubljenka je morala
seveda oditi z detektivom na policijsko
ravnateljstvo, kjer je izpovedala, da se
piše Justina K., in da je rojena v Mill-
waukeeju v Ameriki. Stara je šele 17
let ter je bila včasih trgovska vajenka.
Njena mati, ki se je tudi izselila v
»stari kraj«, živi sedaj nekje pri Novem
mestu, dočim se dekle kati po svetu
ter se preživlja s tajno prostitucijo.
ZdravniSka preiskava je dognala, da je
izgubljeno dekle okuženo s sifilido.
Pred aretacijo pa je preživela areto-
vanka nekaj dni v neki vojašnici.

š Aretadja mednarodnega pusto-
lovca- Dunajska policija je obvestila
policijo na Reki, da tja prispe neki
Georg Martens, 51 letni mednarodni
pustolovec iz Mühlhausna, ki je zadnji
čas izvršil v Berlinu in na Dunaju več
goljufij za 500.000 zlatih mark. V ho-
telu »Royal« na Reki je končno poli-
cija izsledila tega mednarodnega pu-
stolovca, ki se je skrival pod imenom
Georg Krans. Na policiji je končno
priznal svoje pravo ime in tudi svoje
zločine.

š Maggijeva zabela pomaga v ku-
hinji štediti.

Gospodarstvo.
g 6000 VAGONOV PREMOGA Y

SKLADIŠGlH. Železniške direkcije v
naši državi potrebujejo dnevno 800 do
900 vagonov premoga. Državni rudni-
ki producirajo dnevno 450 do 500 va-
gonov. Omenjene direkcije kupijo
dnevno od državnih promogovnikov
270 vagonov, od Trbovoljske premogo-
kopne družbo pa tudi 270 vagonov,
OvStalo potrebšrino pa krljcjo razna pri-
vatna podjetja. Premoga iz državnlh
rudnikov je danes v sktadiščih že nad
6000 vagonov.

g REKORD PROMETA NA LJU-
BL JAN SKI BLAGOVNI BORZI. Na
ljubljanski borzi je bilo 24. m. m. za~
ključenih 130 vagonov bukovih želez-
niških pragov, kar je v prometu ljub-
Ijanske borze rekordna številka.

g ZAKON O CEBELARSTVU.
Poljedelsko ministrstvo je odrediro, da
se sestano ta teden strokovna komisija,
ki bo izdelala nov načrt zakona o čebe-
larstvu. S tem zakonom boče poljedel-
sko ministrstvo pospešiti öebelarstvo v
naši državi.

g ZA NAŠ TRGOVINSKI MUZEJ
V BERLINU. Spričo popustitve trgo-
vinskih stikov mod Jugoslavijo in
Nemčijo predlaga naš generafni kon-
zul v Berlinu, naj vlada ustanovi v
Berlinu muzej za trgovino in industri-
jo, ki bi dajal našim interesentom in-
formacije ter pridobival odjemalce za
naše blago. Muzej bi tudi sodeloval1 pri
nemških velesejmib z lastnim paviljo-
nom, v katerem bi bill razstavljeni vsi
izdelki naše države, ki pridejo v poštev
za izvoz.

g NAŠA TURISTIČNA PROPA-
GANDA V AMERIKI. Nasa vlada je
naročila jugostovonskim konzulatom v
Zdruienih državah, da izveilejo obsež-
no propagando v koriist našib letovišč,
zlasti za obisk Jadranskoga morja.

g RAZDELITEV ClSTEGA DO-
BIGKA RAZREDNE LOTERIJE. v
poljodelskem ministrstvu se je vrisila
konferenca naoelnikov vseh oddelenj.
Na konferenci so razpravljali o razde-
Jitvi čistega dobička zadnjoga kola raz-
redne loterije, ki znaša preko 7 milijo-
nov. Od te vsote je 6 milijonov določe-
nih za dograditev cinovniskih stano-
vanjskih bis, ostanek bo poljedelsko
ministrstvo skupaj s trgovinskim mini-
stnstvom porazdelilo siromašnim zem-
Ijoradnikom in obrtnikom

g ZAKONSKA IN SODNA
OBRESTNA MERA. Savez novčanib
zavodov jo prdeložif ministrstvu prav-
de spornen ico, v kateri zabteva, naj se
v novem finančnem zakonu za leto
1926./27. vstavi tudi naredba, pa. kate-
ri naj zakonska obrestna mera znasa
d>%, za menice in čekovne terjatve pa
10%. Za zemljiščna zavarovanja pred-
laga savez 12%.

g KRUPP ODPUŠČA DELAVGE.
Iz Berlina poročajo, da so Kruppove
tvornice v Essenu odpustile 22.000 de-
lavcev, tako da jib je pri tem podjetju
wdaj zapaslenih samo 20.000 in he od
teb dela 19.000 reducirano.

Pusßava Gobi.
Ravnatelj newyorskega muzeja za

zgodorino prirode profesor Osborn je
že nekako pred 20 leti trdil, da cen-
tralna Azija ni samo zibel živalstva,
ampak sploh zibeT življenja, torej tudi
človeštva. Treba pa je bilo to trditev
utemeljiti, tako da bo postala v znan-
ßtvenem smislu verjetna. To nalogo je
naložil newyorski muzej g. Andrewsu,
ki se je z veseljem in vnemo Jotil na-
pornega dela, katerega sta skušali iz-
vršiti pred njim že dve ekspediciji, či-
jih uspeh pa je bil le malenkosten in ni
prinesel željino pričakovanih razkritij.

Ugotovilo pa se je vendar, da je
bila Azija nekoč zdruiena z Ameriko
in da je bisa Mongolija pred kakimi 10
tisoč leti, ko je bila evropska celina še
dno oceanov, sub, z rodovitnimi rast-
linaini obraščen in močno gozdnat pla-
to, ki je imel jako ugodno kiimo. Na-
stala je Tesna domneva, da izvira ži-
valsko življenje najbrže iz Mongofije,
iz okolioe Šagan Nora, y Altajskih go-
rab.

V te kraje je torej odrinil v febru-
arju lanskega leta — toraj pred enim
letom — ameriški raziskovalec An-
drews. S sabo je imel stevimo sprem-
stvo in vse najraznovrstnejše pripo-
močke. Šlo je za to, da ovrže ali pa
potrdi trditev prof. Osborna, ki je re-
kel, da Mongolija ni samo zibelka ži-
valstva, ampak tudi človeštva. Dasi
prejsnje okspedicije v I. 1922. in 1923.
— kakor že omenjeno — nista našli
dokazov, je vendar profesor Osborn vz-
trajaf pri svojih trditvah, da, zagovar-
jal jih je še živahneje. Učenjak An-
drews, ki je bil prepričan o njih res-
ničnosti, je odrinil z ekspedicijo iz Kal-
gana, ki leži severozapadno od Pekin-
ga proti puščavi Gobi. S sabo je imel
sedem avtomobil-ov, ki pa so bili porab-
ni zgolj na prvem delu poti, dočim so
jih na težavnem terenu nadomestiii
velblodi. Ko je karavana zapustila Kal-
gan, je nosilo tovore 125 kamel; ko je
imela za sabo 1500 km in se utaborila,
je štela le še 96 izmueenih zivaTi. Osla-
le so podlegle med potjo bodisi na str-
minah tritisočmetrskih velikanov, bo-
disi radi temperatumih in vTemenskih
neprilik. Temperatura v višinah je zna-
šala često — 40°. Po hudem mrazu in
raztrganem skalovju je sledifo nepre-
gledno peščeno polje, nato pa zopet po-
krajine surovega, skalnatega znacaja,
kjer se grmadijo pečine, ki so jib na-
valili plazovi in ki zapuščajo vtis
ogromnih srednjeveskili zidov in stol-
pov. Ogromne razpoke dopuščajo na-
glo čitanjo (po naroženih geološkib pH-
steh) tisočkrat tisočletne zgodov.ine U-
ga zapuščenega kota sveta.

Ekspedicija je kmalu iztaknila
okroff štirideset dinosaurovib jajc raz-
ličnih velikosti in deloma v dobrem
stanju. Našla je tudi nekaj drugih fo-
silnih ostankov. Toda veselje razisko-

Da se prepricate
da ste dobili pravo

MAGOI
zabelo

morate dobro paziti na
ime MAGGI in na var-
steveno znamko zvezda

s križcem
Pri napolnjevanju naj se zahteva
izrecno MAGGIJ«« zabela iz

velike MAGGH«0 originalne
steklenice, ker iz teh se po za-
konu sme prodajati samo pra»a

MAGGI zabela.

valcev je doseglo višek, ko so pričeli"
izkopavati iz peska in skalovja kamwe,
ki so dokaz-ovali sledove človeškega de-
la. Po zemefjskiih plasteh so labko nm
zanesljiv način ugotovili, iz katere do-«
be potekajo. Deloma potekajo že izz*
ledene dobe. Ti ostanki so najrazličaej-
ša orodja različnih oblik in velikosti,
ki »so služila za obdelavo lesa, za pre-
delavo kož za oblačila itd. Sklepa se
labko, da je najstarejši lzmed teb do-
kazov skromne civilizacije star na;-
manj 20.000 let, medtem ko so nekater«»
najdenine stare le 10.000 let.

Nepobitno je torej dokazano, da jjrv
bito na velikem mongolskem platoju
naseljeno ljudstvo že za kamene dobe.
— Konstatacija je velike vredaosti,
pred vsem za one, ki so Jjodisi samo do-
mnevali, bodisi trdili, da je centralna
Azija zibelka življenja. Poleg tega je H
tem tudi dokazana trditev o selitvi nA-
rodov z vzhoda na zapad, kajti prebi-
valstvo takrat rodovitnih in bogatib
predelov Azije se je moralo umikati
elementarnim okoliščinam, ki so izpre-
menile pokrajino, v kateri je pred' 10
tisoč leti cvetelo življenje, y subck, žgo-
čo in otožno pustinjo Gobi.

Razgled po sveitw,
r Dr. Voronov bo redll ©pict.

!z Genove poročajo, da je kupil ZHR-
meniti kirurg dr. Voronov pred kratkim
stari grad Grimaldi na italijansko-fran-
coski meji za svoje novo bivališče. —
Grad ima velikanski park, ki ga hoCc
zdravnik preurediti za rejo opic, katere
uporablja pri svojih operacijah. Redil
jih bo okrog 100.

r Jubilej odkritja RontgenavJh
žarkov. Te dni je minilo trideset )?.{,
odkar je slavni Röntgen odkril svujt

»••^•^P«'

Neobral .: najboljše surovine.
čuvajo Vam obutev, iniaai so irajnejsi od ko2e, aajo Vam elasttčen hod-

Nikaka razkošnost, za vsakogar neobhodno potrebno! 4
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Pupilarnovafe« in jairnokoi»i$tan denarni zavod oaljskega mesia

Mestna taranllnica celiska
tm&täa rfvdbrtfcii utLdmorttrwm.

V l a « t n l pAlaČl ;pi?l fcolodhKrox***,
fMftnnllttltal pooU »• Uprriulelo nafluUantnefe, Hiiro tat©*-
i*. QbodB» •brwmvaafte. Petunia 1A n«*veti brexptatno.

Vr+dnoat rexerva/b Mfuctofow
tmd « r a n tf.OOO.OOO*—v

[ Za hranilne «top jwofl onto OIQB § eelin svojkn premoženjem in i vso tm)o davčno mo&jo-

X-zarke, ki so dobili pozneje ime po
genijalnem učenjaku. Konrad Röntgen
je bil skromen človek, ki je izkazal s
svojim odkritjem človeštvu neprecen-
Ijive usluge. Medicini in drugim disci-
plinam je s svojim odkritjem silno
koristil.

r Poplave na Francoskem. Iz
raznih pokrajin Prancije prihajajo po-
ročila o naraščanju ondotnih rek. Radi
neprestanega deževja naraščajo vode
vidoma. Katastrofa poplave grozi tudi
drugim deželam, v prvi vrsti Belgiji in
Nizozemski.

r AmerJSka policija in nenravne
predstave. V Los Angelesu v Severni
Ameriki je policija aretirala in zaprla
17 gledaliSkih igralcev in igralk, ki so
obtoženi igranja nemoralne igre pisa-
telja O' Neilla »Ljubezen pod brestom«. I
V Arneriki pričakujejo, da ne bo ta
proces nič manj senzacijonalen, kakor
fopičja razprava v Daytonu.
;; . r Mehanik — častnl doktor teh-
nlčne visoke Sole. Tehnična visoka
Sola v Monakovem je te dni podelila
častni doktorat navadnemu mehaniku
Kuhlmannu, ki je skonstruiral najpre-
ciznejšo tehtnico. Na njegovi tehtnici
je mogoče stehtati celo desettisoči del
miligrama. Kuhlmannova tehtnica se
sedaj uporablja na univerzi v Würz-
burgu.

r IZGONI IZ ZEDINJENIH DR-
ŽAV. Severoameriski vladi ne zado-
•tuje, da je do skrajnosti omejila novo
priseljevanje. Znebiiti se hoče tujcov
zdaj še s tern, da jih naravnost izga-
nja. Samo v New Yorku in okolici so
postavlli na črno listo okrog 700 >nad-
ležnih tujcev«, ki jih hočejo še tekom
februarja izgnati iz Zedinjenih držav.
Nato pridejo na vrsto še ostale pokra-
jine, tako da se bo Amerika tkom tega
leta znebita okrog 5000 inozemcev.

T ČASOPISNA REKLAMA V
AMERIKI. Glavna bri-ga vseh araeri-
skili časopisov je reklama. V Ameriki
se oglasi uporabljajo za najbolj pri-
flačne novosti, seve so inserati tudi v
tern smislu sestavljeni. Casopisje je
razvilo rokfamo do neverjetne višine.
Amerikansko novinarstvo je torej v pr-
•vi vrsti publicisticno. Zato je na visoki
uovinarski šoli v Newyorku med prvi-
mi predmeti publiciistika, za katero
imajo Amerikanci celo literaturo. Dve
tretjini vsakega amerikanskega časo-
pisa ste posvečeni inseratom. Le na ta
način se morejo časopisi zdržati brez
deficita ob izredni nizki ceni. * Times c
«e na primer prodajajo po 2 centa, da-
si obsegajo po 40 strani. Seve prej^ma-
jo na leto za inserate najmanj 18 mili-
jonov dolarjev.

Krila
za dame, moderno izde-
lana, trpežno š^ort krilo
75 Din, enobarvni ševijot
100 Din, modno-rižasto
140 Din, iz enobarvnega
sokna 185 Din, tenis-krilo
1̂ 0 Din prodaja veletr-

govina

R. Stermecki, Celje.
Kdor pride zvlakom, dobi
nakupu primerno povr-
nitev voi?nje. Trgovci
engro cene. Oglejte si

izložbe.

Psffl! iz vseh rudnihov
dobuuljj in dostöv-

Ija no don
in. JOST, CKUE. Alek^'rtro^ B' 4

**r#Qi 3tv^|JCProda se
50 stotov sladke krme
pri posestniku Antonu Pevec, p. d. pri Bebru

v Javomiku nad Štorami št, 11.

Ppodajalka
mešane in tobačne stroke (glavne zäloge),
žell mesta v boljši trgovini. Ponudbe je
poslati na upravo lista pod »Prodajalka«.

id- qy ocfl '/'f'Oddü' se iepo

stanouanjB
v mestu za 3 oz. 5 let v najem proti
takojšnemu plačilu najemnine za vsa
leta. Stanovanje je prosto stanovanj-
skega zakona. Naslov v upravi. 3-1 |

Cenjenemu občinstvu naznanjam, da
se preoblikavajo slamniki po

Din 45 - do 50 -,
50 po najnovejših oblikah kakor 9

tudi svileni k lobuki po

Din 50 - do 60-,
samo pri tvrdki

F r a n c C e r a r , modisterija,
Cel je, Cosposka ulica 27.

Ugoden nakup.
Vsled opustitve svoje trgovine mešanega

blaga, radi izpraznitve trgovskega lokala in
pomankanja prostora prodam po ugoinih
cenah vse blago skupaj z opravo. Med temi
veliko sejmsko stojnico z nepremočljivo
plahto, 10 kompletnih okvirjev za okna s
Sipami in roletami. 12—1

Friderik Jakowitsch, Celje.

P o cenf s '&''p?r 'o'Ž' a dobro ohranjeno

ženskokolo.
;•., Naslov v upravi.

V brivsrtici
na Kralia Petra cesti St. 27, Celje

je dobra in čista postrežba.

Striženje g^flL B ^W^ TK^I
samo - ^ ^ .^m^^ .^L. IB n

Sprejme tudi britve v bruSenje proti
jamstvu. Lastnik Matija Bukovčan.

liiiW
s pisarno v I. nadstropju,
Oregorčičeva ul. 3, Celje,
se takoj odda. Pogoji pri

odvetniku dr. Jos. Vrečko, Celje.

Na dobro

domačo hrano
se sprejme več gospodov. Istotam se tudi

puceni proda
lit kaj "Ohistva.

Naslov v upravi lista.

' BCupi st- vtčja množina -— -0 steklenic 2

cd Klsle vode.
Tudi posamezni komadi. Naslov v upravi.

P r o d a s e ali da v n a j e m

(2100m2) v fvii-ni mesta Ctl ja. Več se
3 izve. Na <»kop»h St. 3. 2

Restavr»acija

NaFodni dam
vljudno priporoča vedno sveže, dobro
pivo »Ležak« v sodčkih in stekleni-
cah. Cena vina: Opolo črno po 12,
Mozler po 17 Din, Rizling po 20 in

buteljke po 251— Din.
Sprejemajo se abonenti na okusno,
s pristno mastjo pripravljeno hrano.
Vedno na razpolaga topla in mrzla je-
dila. Za mnogobr. obisk se priporočata

Karol in Pepca Perc.

Kulinrica
zanesljiva, zdrava, snaina, katera opravlja
tudi druga hiSna dela, se takoj sprejme k
obiteljl zdravnika. Naslov v upravi. |

Novo! = Divani,
zelo poceni, lični z naslonjalom in stranski
del za podaljšati, za vsako, tudi malo sta-
novanje porabni, od 840 dinarjev napre>.

Tudi drugo pohištvo po znižani ceai!
Priporoča se tvrdka »Marmor«,

zaloga pohištva, Celje, Gosposka 25. 2-2

Kleparsfvo» vodovodne insla-
lacije in naprava slrelovodov

Franio Dolžan
CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE
5prcjcma Vsa dcla zgoraj omenienih 5troHHaHcrtodipopraVila
Postrcžba točna. (ene zmeruc. Solidna tzVrsitev.
25-15

Delaj, nabiraj in hrani!
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Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LflSTHI DOM
stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gabcrju pri Celjn

O b r e s t u j e h r a n i l n e v l o g e p o 6 % -
Večje stalne vloge po dogovoru najugodneje.

Pri naložbl zneska po 20 Din se dobi
nabiralnik na dom.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova uliea št. 15.

:
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Čas je denar!
— B a _ f ' — T • •• • " i« • 11

ZAHVALA.
Za vse izraze iskrenega sočutja ob smrti naše

dobre ^tare matere, gospe

Rozalije Cerhuč
in za vse darovane vence ter mnogoštevilne obiske in
spremstvo na zadnji poti, posebno še Cast. g. opatu
Juraku in cast. g. župniku Dobersku izrekam tern po-
tom svojo najiskrenejSo zahvalo.

V Celju, dne 1. marca 1926.

Žalujoča Mimi Krajnc
z vsemi ostalimi sorodniki.

Us . i i,o.ij.» / * t . - n . . ' - . b W . idgovorm s o . xa iziiajattlja P « v « l Z a b n k o i s k | za t i skarno M i l a n Č s t i n a | za redakcijo V i n k o V. G a b e r o . — Vsi v Celju.


